



省市公職選舉成功

台灣地區一千多萬選民，在上月14日前往8,797個投票所，投下神聖的一票，順利選出了19位台灣省第9屆縣市長，77位第7屆省議員，51位台北市第4屆市議員和42位高雄市第1屆市議員。

本次地方公職人員選舉，由於全體選民的政治水準和民主素養的提高，大家都能熱烈參與，秩序良好。投票率台北市68%，高雄市77%，台灣省71%，總投票率為71.82%，當選人平均年齡43.25歲。

經濟部農業局成立

經濟部農業局在上月10日成立，由經濟部次長張訓舜兼代局長，蔡海塗為副局長。下設糧政、農產、畜牧、林業、漁業、農業經濟、農產供銷等組。該局人員編制上限為175人。局址設在台北市羅斯福路4段139巷19號，原屬台灣省農業試驗所的廳舍。

農業局設立的宗旨，在協助農民增加收入，繼續維持農業發展與成長。今後將和各有關單位密切協調，主動推動各項農業發展工作，以克服目前國內所面臨的一些農業問題。

農業局成立後，經濟部原有的農業司已同時撤銷。

中美簽署穀物協定

美國農業部宣布，中華民國與美國已簽署4項新的5年穀物協定。

農業部官方刊物「外國農業」在1981年11月這一期中說，中華民國的穀物進口商與美國穀物出口公司已在9月間簽署這些協定，美國公司將出口將近1,720萬公噸的玉米、大豆、小麥和大麥。

國父誕辰115週年

11月12日為我國父第115歲誕辰紀念，同日也是第16屆中華文化復興節。台灣各地都有慶祝紀念的節目。

蔣總統經國在當天上午10時，在台北市國父紀念館主持中央政府紀念國父誕辰暨慶祝中華文化復

興節大會。

國父家屬、副總統謝東閔、中央政府文武官員、中央民意代表、僑胞代表、中華文化復興運動推行委員會委員，以及各界人士約3千人參加了這項隆重的集會。

前總統嚴家淦在會中報告「三民主義與中華文化光輝永耀」，希望海內外同胞，人人為實行三民主義的勇士，也為復興中華文化的先驅。

美太空梭安全降落

美國太空梭哥倫比亞號，由太空人喬·恩格、理查·杜魯里駕駛，經過54小時13分10秒的航行，在上月14日安全降落在美國莫哈夫沙漠的愛德華空軍基地。這是全世界第1艘載人太空梭，完成它本身第2次環繞地球36匝，經歷90萬英里的壯舉。這次任務較原定行程縮短3天，但已證明這個「偉大的飛行機器」可以定期往返於太空。



蔣總統經國(右上)、前總統嚴家淦(左上)、副總統謝東閔(右下)、行政院長孫運璿(左下)在上月14日上午到戶籍所在地的投票所，為台北市議會第4屆議員選舉分別投下了神聖的一票。(中央社)

農會員工待遇調整

內政部核定全面調整農會員工待遇，並修正「農會設置員額及提撥用人費比率表」決定提高農會員工待遇漲幅達20~30%，其每薪點最高額調整第1組為122元，第20組為75元；溯自今年元月起實施。這消息對全國近10萬名農會員工來說，真是一件值得興奮的喜訊。

國際發明展我得獎

1981年西德紐倫堡國際發明展中，我代表團以極優異的創作，榮獲5面金牌、5面銀牌、6面銅牌和1座最高榮譽獎，是歷年來成績最優，且使我發明創作的成就，在國際腦力智慧上的競技大放異彩。

今年參加這次發明展的國家計有：中、美、法、奧、加、義、日、葡、瑞士、巴西、南斯拉夫、坦尚尼亞，和地主國西德共13國，參展作品有270件，我國有29件，亦為外國參展作品最多的代表團。

今年下期田賦免稅

台灣省政府公告簡化辦理今年下期隨賦征購稻穀征納手續，並決



行政院長孫運璿(右)，上月6日上午在行政院大禮堂，歡迎來華參加中南美洲產品展的外賓多明尼加對外貿易局局長蘇南德茲及巴拉圭駐華大使安林格(中)等20餘人，並以茶點款待。(中央社)

定今年下期應征收的田賦，不再征收，逾期未復耕的廢耕農地荒地稅也免加征，僅辦理隨賦征穀。

辦理隨賦征購稻穀的範圍：田地目土地，除永久性單季田、輪作田，每年下期固定無法種植稻穀，和按段歸戶後實際造單賦額未超過5賦元的，應改征代金；原已核定因公或公共使用，被水流失無法使用等減免田賦有案，或每期實際造單賦額，每戶未滿1賦元免稅等情

形，不予征購稻穀外，悉按其賦額辦理征購稻穀。又隨賦征購稻穀對農民有益，故臨時性單季田和災歉部分，免予受理勘查。

瑞典釋放蘇俄潛艇

蘇俄1艘長228英尺的「威士忌」舊式潛艇，在10月27日因迷失方向伸入瑞典領海，在斯德哥爾摩以南450英里的瑞典的卡斯克羅納海軍基地附近擱淺，為瑞典海軍發現，嚴重侵入瑞典的領海。

蘇俄在上月2日向瑞典屈服，接受瑞典所提釋放侵入該國領海的蘇俄偵察潛艇和艇員的4項條件，瑞典就在上月5日宣佈釋放該艦。

哥國工人大難不死

一位23歲的哥倫比亞國建築工人羅勃多·桑契士，在上月7日從1幢大樓的第21層探頭栽下地面僅受輕傷卻沒有猝死。他是由於好奇，從那高樓的空氣通道探頭往下看，結果跌落到這個高85公尺直通地下室空氣通道。一般人都無法解釋他幸能生還的原因，只有物理學家說，是因他的身體和通道邊緣的磨擦力減低了跌落速度，救了他。



慶祝建國70年暨中華文化復興節，「騰大莊」主辦的筆、墨、硯古今大展，上月12日起在台北騰大莊藝廊展出2星期。(中央社)